

ПРЕССБОЛ

№ 47 (98) 24 ноября - 1 декабря 1992 года

Цена договорная (через "Союзпечать" — 5 руб.)

Для того, чтобы стать лучшим футболистом года, ему хватило двух месяцев

Андрей ЗЫГМАНТОВИЧ

Фото ГЕННАДИЯ СЕМЕНОВА



Андрей Сидоренко засучил рукава, но решил обойтись без скальпеля. Для начала

Факт назначения на пост главного тренера минского "Динамо" молодого мужика прошел в хоккейных кругах, как сеанс шоковой терапии. Решение президента клуба поставить на 33-летнего Андрея Сидоренко иные расценили как авантюру. Но только про себя, ибо публично давать оценку событиям никто не решается.

ИЗ ДОСЬЕ "ПБ"

Андрей СИДОРЕНКО. Родился 22 июля 1959 года в Чебаркуле близ Челябинска. Выступал за команды "Металлург" (Челябинск) — 1977-1978, "Трактор" (Челябинск) — 1978-1981 гг., 1984-1988, "Динамо" (Москва) — 1981-1982, "Динамо" (Минск) — 1982-1983, 1988-1989, "Прогресс"-ШВСМ (Гродно) — 1989-1990, "Металлург" (Магнитогорск) — 1990-1991, "Химик" (Новополоцк) — 1991-1992 (с декабря 1991 — третий тренер). Образование высшее. Женат, имеет двух детей.

Можно, конечно, обидеться на Игоря Македа за то, что он, не посоветовавшись с ши-

рокой общественностью, принял такое самостоятельное решение. Но года полтора назад президент МХХК "Динамо" уже доверился исполному белорусской федерации, на повестку дня которого вынесли вопрос о главном тренере команды. Могу засвидетельствовать: из четырех предложенных кандидатур — Асташева, Николаева, Варивончика и Сафонова — члены исполкома практически единодушно выбрали последнюю. Но многие из тех, кто тогда двумя руками голосовал за Владимира Сафонова, сегодня выступают его же противниками. А президент (тогда — председатель) ФХБ Евгений Анкуда уже утверждает, что лично он голосовал... за другого тренера. Какого? Конкретного ответа на подобный вопрос добиться невозможно, как невозможно припомнить вообще каких бы то ни было конкретных предложений Евгения Кирилловича на этот счет. Быть умным хорошо числом задним.

Окончание на 9-й стр.

Евгений Анкуда устроил брифинг, где попытался оттянуть свой конец

Глубокая депрессия, в которой пребывают сегодня институты власти белорусского хоккея, как ни крути, навевает мысль о заменах не только на льду, но и в кабинетах. Если говорить прямо, то напрашивалась отставка президента ФХБ Евгения Анкуды, фигура которого сегодня, по мнению многих специалистов, не только не способствует, но и мешает реформам.

К суверенитету белорусская федерация была не готова. Он ей оказался не только не по карману, но и не по уму. Председатель Анкуда стал президентом, но не перестал быть периферийным функционером, для подчиненных которого в приемной висит светофор, а для начальства заготовлен имидж надежного старосты. Воспоминания от много-кратного изучения опыта аренд дальнего зарубежья не лишают привычки козырять перед Москвой снаружи, и стягивать к себе все возможные проводья внутри. Досамих желоншадок, которые пытаются продолжать тянуть весь этот воз, руки не доходят.

Сидим в темноте, хотя в "смете" суверенитета державы стоял выход во свет. Проиграно

все и вся, ошибок допущена уйма, недоработок — тьма. "Неужели после всего случившегося он не оставит кресло?!" — с болью в душе вопрошал заслуженный тренер Беларуси Валерий Евдокимов. Да только ли он?

Но у президента ФХБ другая точка зрения. Евгений Кириллович категорически отказывается ставить под сомнение политику собственную, традиционно уличая партнеров во всевозможных подвохах. Не стал в этом отношении исключением и брифинг, на котором Анкуда пообещал журналистам сообщить нечто сенсационное, что свидетельствовало бы, по его мнению, об истинных причинах поражений нашего хоккея.

Как и предполагалось, никаких тайн открыто не было: Кроме, пожалуй, одной. Впрочем, по порядку. Далее пойдут краткие зарисовки с натуры званого брифинга, не подвергнутые цензорской обработке президента ФХБ.

Окончание на 9-й стр.

...А "Вымпел" жаль. Ведь он давно пайка не кушал заводского

Национальный чемпионат Беларуси по хоккею еще не стартовал, а ряды его участников уже поредели. Новый директор Минского механического завода им. С.И. Вавилова Вячеслав Бурский не подписал смету на содержание команды "Вымпел", которая представляла предприятие последние несколько десятков лет. Заявку от "Вымпела" в Федерации хоккея Беларуси ждут напрасно...

Вымпеловская смета, по нынешним меркам, далеко не астрономическая — всего-то 210 тысяч рублей. Но дело, как оказалось, не только в деньгах. Завод, в свете мудрой экономической политики нашего правительства, вынужден проводить громадные сокращения. Увольняются не только пенсионеры, но и молодые специалисты. На этом фоне на-

бор сезонных рабочих (а именно такой статус имели на заводе хоккеисты), мягко говоря, ни в какие ворота не вписывается. Директор в таком случае должен быть или полным идиотом, или большим болельщиком. Ни первое, ни второе, по свежим впечатлениям заводчан, к Вячеславу Александровичу не относится.

Что же будет с командой? Этот вопрос корреспондент "ПБ" адресовал руководителю спортклуба предприятия В.Рудкевичу. "Не знаю, — откровенно ответил Владимир Владимирович. — Команды, по-видимому, уже нет. Возможно, спортклуба тоже. Говорят, что всех нас переводят на завод. Правда, неизвестно, в каком качестве. Сидим, вот, работаем, пока работается, а там..."

ВЛАДИМИР БЕРЕЖКОВ

Преобразение минского "Динамо": новые стимулы или старые дрожжи?

На старте второго этапа Кубка МХЛ минское "Динамо" уже не похоже на ту ленивую команду, которая усыпляла своими действиями болельщика и раздражала соперникам очки. Нужно было искупаться в эмоциях, захвативших трибуны Крытого катка в парке им. Горького, чтобы реально ощутить значительные перемены к лучшему в игре динамовцев. Что сработало — новые стимулы Андрея Сидоренко или старые дрожжи Владимира Сафонова? Возможно, и то, и другое.

Команда, по свидетельству самих игроков, хорошо "попахала" в паузе между официальными матчами. Но также бросаются в глаза и существенные перестановки в тактических схемах — более решительные действия форвардов на пятаке и несколько видоизмененный рисунок розыгрыша стандартных положений.

С выводами, однако, спешить не стоит. Поживем — увидим.

Фото ГЕННАДИЯ СЕМЕНОВА



ДИНАМО (Минск) — 3

СКА (Петербург) — 4
(1:1, 1:2, 1:1)

18.11.92. Минск. Крытый каток. 1200 зрителей.
СУДЬИ: А.Друкаренко (Киев), А.Поляков, А.Шелепин (оба — Москва).

ДИНАМО (10): Гавриленок; Алексеев (х) — Хмыль, Занковец — Бекбулатов — Антоненко; Матушкин — Романов, Файков — Расолько — Долишина; Дьяконов — Стась, Шитковский — В.Панков — Андриевский; Аскаров — Макрицкий; Овсянников — Каражун — Скабелка.

СКА (14): Иванников; Шендлев — Фролов, Каменев — Пушков — Ефимов; Евдокимов — Сивов, Акимов — Рылов — Зыбин (х); Жеребенков — Алексин, Виноградов — Яшин — Ивакин; Алексухин — Иванов, Беляков — Андреев — Петров.

1 ПЕРИОД. 0:1. Каменев (Пушков, 0:52). 1:1. Алексеев (Хмыль, 3:49 — больш.). Удаления. Жеребенков (2:04), Романов (5:34).

2 ПЕРИОД. 1:2. Зыбин (2:01). 1:3. Андреев (9:47). 2:3. Андриевский (Шитковский, 13:28). Удаления. Стась, Виноградов (оба — 6:22), Ефимов (15:19), Иванов (16:30), Антоненко, Шендлев (оба — 17:23).

3 ПЕРИОД. 3:3. Алексеев (Аскаров, Занковец, 5:02 — больш.). 3:4. Зыбин (Евдокимов, 5:53 — больш.). Удаления. Петров (3:09), Расолько (5:25), Яшин (11:37), Стась (11:59).

ЗАПАДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

16.11. ЦСКА — Химик — 4:0, Металлург ЧП — Спартак — 1:2, Торпедо Я — Кристалл — 7:0, Сокол-Эскулап — Крылья Советов — 2:3. 17.11. Динамо М — СКА — 2:3. 18.11. ЦСКА — Крылья Советов — 2:4, Сокол-Эскулап — Химик — 8:2, Металлург ЧП — Кристалл — 6:2, Торпедо Я — Спартак — 4:2. 19.11. Динамо М — Ригас Старс — 5:4. 21.11. Крылья Советов — Металлург ЧП — 6:1, Химик — Торпедо Я — 1:4. 22.11. Кристалл — Динамо М — 5:8. Ригас Старс — Сокол-Эскулап — 7:3, СКА — ЦСКА — 3:2. 23.11. Крылья Советов — Торпедо Я — 2:2, Химик — Металлург ЧП — 7:2.

	И	В	Н	П	Ш	О
Динамо М	23	14	5	4	82-43	33
Кр.Советов	24	14	4	6	68-45	32
Сокол-Эскулап	23	14	1	8	88-66	29
Ригас Старс	23	13	2	8	85-67	28
Спартак	23	11	4	8	63-55	26
СКА	23	12	2	9	58-55	26
Металлург ЧП	24	11	2	11	67-73	24
Химик	24	10	4	10	64-80	24
Торпедо Я	24	9	3	12	59-65	21
Динамо Мн	23	5	4	14	50-68	14
Кристалл	23	5	3	15	49-86	13
ЦСКА	23	3	4	16	45-75	10

ДИНАМО (Минск) — 5
РИГАС СТАРС — 4
(1:1, 3:3, 0:0, 1:0)

17.11.92. Минск. Крытый каток. 500 зрителей.
СУДЬИ: А.Бошкин, С.Сучков (оба — Череповец), Е.Мерзляков (Минск).

ДИНАМО (14): Гавриленок; Алексеев (х) — Хмыль, Занковец — Бекбулатов — Антоненко; Матушкин — Романов, Долишина — Расолько — Андриевский; Дьяконов — Стась, Чернявский — В.Панков — Шитковский; Макрицкий — Аскаров, Овсянников — Каражун — Скабелка; Файков.

РИГАС СТАРС (12): Зинков; Григорьев (х) — Береснев, Керч — Сенин — Ципрус; Чепелис — Сейейс. Опульский — Тамбив — Болдавешко; Чунуков — Семенов — Игнатович; Фроликов, Шишкович.

1 ПЕРИОД. 0:1. Керч (Фроликов, 6:07). 1:1. Бекбулатов (Антоненко, 7:49 — больш.). Удаления. Чунуков (6:55), Макрицкий (9:29), Стась (17:00).

2 ПЕРИОД. 2:1. Расолько (1:19). 2:2. Опульский (Болдавешко, Тамбив, 1:49). 2:3. Керч (Фроликов, Береснев, 2:01). 3:3. Занковец (4:55 — больш.). 3:4. Керч (Сейейс, 10:13 — больш.). 4:4. Долишина (18:03). Удаления. Игнатович (2:55), Скабелка (8:42), Хмыль (12:53), Игнатович (19:33).

3 ПЕРИОД. Удаления. Антоненко (0:25), Андриевский (7:25), Тамбив — 4 мин. Расолько (оба — 10:16), Семенов (17:23).

4 ПЕРИОД. 5:4. Занковец (1:49).

Александр Андриевский передает из Чикаго: бежать можно. Играть запрещено

Бывший минский и московский динамовец Александр Андриевский, заключивший годичный контракт с "Чикаго Блэкхокс", до сих пор не дебютировал в чемпионате НХЛ. Учитывая, что в предсезонных выставочных матчах белорусский форвард проявил себя просто блестящее, мы решили, что произошло нечто экстраординарное и разыскивали Андриевского в Америке. Саша отозвался из Индианаполиса, где теперь находится его квартира. Оказалось, что у него сломана рука, но истинная причина "отсидки" крылась не в этом.

— Мне запрещено играть в НХЛ, — неожиданно произнес Андриевский. — Прото, что я заключил контракт с "Чикаго", прослыпало московское "Динамо" и направило сюда свой протест. Новые хозяева не стали связываться с судебными органами и направили меня в фарм-клуб. Теперь играю за команду "Индианаполис Айс".

— Позвольте, но представляюсь, что вы не беглец и уехали за океан с благословения московского клуба...

— Поначалу так оно и было, но когда дело дошло до контракта, "Динамо" потребовало от "Чикаго" огромную компенсацию. Дело в том, что у меня с командой Александра Стеблина контракт истекает только весной, но лично я считаю его недействительным. Согласно этому документу, динамовский президент должен был выделить мне в прошлом сезоне квартиру. Обязательство осталось только на бумаге. Кстати, точно в такой же ситуации оказался наш земляк Юдин. Саша тоже подписал контракт с "Калгари", но, "благодаря" протесту "Динамо", сидит в фарм-клубе.

— Мне казалось, что московское "Динамо" всегда платит по своим векселям...

— Как видите...

— Ну и где же выход?

— Поиграю годик в фарм-клубе, пока истечет срок "того" контракта, а там видно будет. Предложений море.

— Вы не переоцениваете собственные силы?

— Нет, я уже понял, что играть здесь смогу. Без проблем.

В первых четырех матчах за "Индианаполис" забросил 7 шайб и сделал 4 результативные передачи. Тренер держал меня нальду дольше других. Потом сломал руку, но уже вышел на тренировки.

— Что вы можете сказать о других белорусских хоккеистах, подавшихся в США и Канаду?

— Кроме Юдина, видел только Гальченюка. Саша играет в моем дивизионе за команду "Милуоки Эдмиралз". Дела у него идут не плохо. Что касается Андрея Ковалева, Володи Цыплакова, Миши Захарова и Юры Кривохижи, то об их существовании здесь не знают практически ничего. Если они и играют, то в каких-то других лигах.

— Вы знаете о провале нашей сборной?

— Да, неприятно. Жена держит меня в курсе событий.

— А разве она не с вами?

— Я направил Инне вызов, но председатель Госкомспорта Беларусь отказался помочь с оформлением документов. Владимир Рыженков сказал, что я для него, как отрезанный ломоть. Жаль. Ведь я бы с удовольствием сыграл за национальную сборную своей страны, если бы кто-нибудь позаботился о моем приезде в Минск. Впрочем, понимаю, что задача эта была бы не из легких. Да и жизнь на этом не кончается. Когда-нибудь, надеюсь, смогу быть полезным и своей национальной команде.

ВЛАДИМИР БЕРЕЖКОВ

Сборная Словении: привет от Крикунова

Победители минского квалификационного турнира среди молодежных команд, хоккеисты Украины переиграли в Риге латвийских сверстников — 2:1 — и завоевали единственную путевку в группу "С" чемпионата мира.

Что касается рижской квалификации, то специалисты отметили хорошую обученность и физические преимущества сборной Словении, которую составили юниоры из Есенице. Там, напомним, плодотворно работает бывший наставник минского "Динамо" Владимир Крикунов.

РИЖСКИЙ КВАЛИФИКАЦИОННЫЙ ТУРНИР

Греция — Хорватия — 0:21, Латвия — Эстония — 12:3. Греция — Латвия — 1:47, Эстония — Хорватия — 6:3. Словения — Греция — 30:1, Эстония — Словения — 3:4. Эстония — Греция — 34:2, Латвия — Хорватия — 10:0. Словения — Хорватия — 11:0, Латвия — Словения — 2:1.

Прошлое — в забвении. Будущее — в тумане

Юрий Туманов — тренер, в профессионализме которого не сомневается никто. Но никто вот уже несколько лет не может предоставить ему работу по специальности. Человек, воспитавший таких известных парней, как Гальченюк, Павлюченко, Медведев, Гиро, вынужден носить трудовую книжку в кармане.

Белорусские хоккейные школы не могут похвастать обилием опытных спецов, которым еще не расхотелось возиться без меры и времени с пацанами. Но в данном случае препгадой Туманову служат не его навыки и умение, а характер, не поддающийся корректировке в выработавшейся среде детского хоккея.

28 ноября Юрию Прохоровичу исполняется 50. "Прессбол" поздравляет тренера с юбилеем и желает во второй половине жизни таких же воспитанников.

ВОСТОЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

16.11. Спартак (Москва) — 5
ДИНАМО (Минск) — 4
(3:1, 1:2, 1:1)

22.11.92. Москва. Дворец спорта "Сокольники". 2000 зрителей.

СУДЬИ: А.Артемьев, А.Миняйло (оба — Московская обл.), И.Никифоров (Нарва).

СПАРТАК (10): Шевцов; Уваев — Семин, Селиванов — Барков — Ткачук (х). Путин — Лынов, Иванов — Коротков — Полугаев; Бутко — Яшин, Маринин — Рожков — Козлов; Макаров — Митькин, Яковенко — Евтухин — Шамолин.

ДИНАМО (14): Гавриленок; Аскаров — Макрицкий, Скабелка — Каражун — Овсянников; Колбат — Хмыль, Занковец (х) — Бекбулатов — Антоненко; Романов — Матушкин, Долишина — Расолько — Файков; Дьяконов — Стась, Шитковский — В.Панков — Андриевский.

1 ПЕРИОД. 1:0. Рожков (Козлов, Яковенко, 3:10). 2:0. Шамолин (Евтухин, Семин, 10:57 — больш.). 3:0. Коротков (Маринин, 14:12). 3:1. Занковец (Матушкин, 16:05 — меньш.). Удаления. Макрицкий (3:58). Стась (10:47). Колбат (15:29).

2 ПЕРИОД. 3:2. Расолько (Файков, 12:20). 4:2. Яковенко (14:27). 4:3. Занковец (Антоненко, Хмыль, 18:07). Удаления. Яшин (0:58). Полугаев (4:37). Романов (8:44). Иванов (19:58).

3 ПЕРИОД. 4:4. Антоненко (Занковец, 6:05). 5:4. Коротков (Маринин, Полугаев, 16:25). Удаления. Д.Панков (7:27). В.Панков, Полугаев (оба — 49:53). Коротков (10:43). Каражун (13:23).

И В Н П Ш О

	И	В	Н	П	Ш	О

<tbl_r cells="7" ix="2" maxcspan="1" maxrspan="1"

Андрей Сидоренко засучил рукава, но решил обойтись без скальпеля. Для начала

Начало на 1-й стр.

Осознает ли сам Андрей Сидоренко ситуацию, в которой оказался? Отдает ли он себе отчет в том, что в какой-то мере оказался человеком со стороны, за которым сегодня пристально и с большим пристрастием начнет следить не только болельщик, но и противоречивый оседлый мир специалистов? Эти и другие вопросы корреспондент "ПБ" адресовал новому главному тренеру.

— Груз ответственности просто неимоверный, — сказал Андрей Михайлович. — Но делать выводы из ситуации рано. Вообще, рано мне давать интервью — еще не готов.

— Извините, но хочется выяснить, за большевиков вы или за коммунистов — какие круги и платформы белорусского хоккея выдвигали вас на этот пост?

— Никто меня никуда не выдвигал. Однажды Игорь Макаед предложил стать главным тренером. Я подумал и согласился.

— Какие у вас взаимоотношения с Владимиром Сафоновым?

— По-моему, никаких проблем. Мы знакомы, но не настолько близко, чтобы любить или не любить друг друга. Я работал в Новополоцке, он — в Минске, наши пути редко пересекались. Буду очень рад, если у нас с ним останутся деловые взаимоотношения.

— Как относится ко всему этому главный тренер "Химика"?

— Очень доброжелательно. Юрий Перегудов многое для меня сделал, и я ему за это благодарен. Показалось, он искренне пожелал мне успеха.

— Как вы думаете, продолжится ли та дружба, которая завязалась между Сафоновым и Перегудовым — останется ли "Химик" фарм-клубом "Динамо"?

— Судя по предварительным переговорам, ничего не изменится. Хотелось бы, чтобы это сотрудничество продолжалось.

— В чем заключалась ваша роль в Новополоцке?

— В "Химике" был тренером-секретарем. Перегудова и Катаева заботила сама команда, меня — больше ее резерв. Работал самостоятельно.

— С чего началась ваша новая работа? Какие изменения ожидать в ближайшее время в коллективе?

— Вечером на базе в Раубичах, накануне матча с "Ригас Старс", меня представил президент клуба. Я высказал ребятам свои требования, без соблюдения которых оставаться в команде им будет трудно. Понячу думал рассстаться с некоторыми игроками, фамилии которых называть не хочу. Но потом у

нас состоялся прямой, доверительный разговор, после которого решил повременить. Для начала обойдемся без хирургического вмешательства. Но изменения все же будут. Не придется рассчитывать в этом сезоне на нашего капитана Алексеева. Саша отправляется на четырехмесячную стажировку в клуб Андрея Дмитриева и Сергея Хаткевича "Вильхельмсхайм-Штиххаузен". Думаю, что дело дойдет до контракта — такие игроки на дороге не валяются. Возвращается в команду Александр Шумидуб. Со 2 по 20 декабря он вместе с Василием Панковым будет находиться на смотринах в Бонне. Если ребята понравятся местному клубу, выступающему в бундеслиге, с нового сезона с ними будет заключен контракт.

— Почему своим помощником вы выбрали именно Владимира Семенова? Любопытно также, кто будет третьим?

— Насчет третьего пока ничего конкретного сказать не могу. Что касается Семенова, то он, думаю, в дополнительных представлениях не нуждается. Это, во-первых. А во-вторых, Володя — мой очень хороший друг. Мы даже живем с ним в одном подъезде.

— Считаете ли вы, что команда, которую вы приняли, больна? Если да, то поставьте диагноз.

— Я пока не готов ответить на этот вопрос — очень мало времени для оценки ситуации. Показалось, что в команде слабовата дисциплина. Как игровая, так и бытовая.

— Заезд на сборы в Раубичи за двое суток до игры продиктован именно этим? Сафонов завозил команду на базу только накануне матча...

— Пока окончательно не определился. Возможно, это временная мера. Хочется побольше пообщаться с ребятами, освоиться в сложном организме команды.

— Задачу попадания в "плей-офф" Кубка МХЛ, похоже, уже не осилил. Какие цели ставите перед ребятами?

— Цель одна — побеждать в каждом конкретном матче — будь то московское "Динамо" или "Кристалл". Ибо без побед не будет и мотивации для хорошей работы, полной самоотдачи и роста молодых.

— У команды новый автобус — шикарный "Мерседес". Совпадение?

— Не знаю... Клуб нас балует. Хотя стараемся соответствовать марке.

— Что вы думаете обо всех этих конфликтах и драках, развернувшихся вокруг нашей федерации?

— Вы ведь сами сказали, что я — человек со стороны. Откровенно, просто не в курсе этих дворцовых интриг. Поживем — увидим.

ВЛАДИМИР БЕРЕЖКОВ

Евгений Анкуда устроил брифинг, где попытался оттянуть свой конец

Начало на 1-й стр.

С начальных аккордов своего монолога, изредка прерываемого маленьенькими репликами журналистов, глава Федерации и открыл главную тайну момента: "Я не могу этого доказать, но в том, что сборная Беларуси не забила четвертый гол в ворота казахов, есть вина прессы, а точнее, "Прессбола", а еще точнее, журналиста Бережкова". Далее было сказано, что "Прессбол" вообще является придворной газетой МХХК "Динамо". С последним утверждением спорить трудно. Действительно, черт возьми, наша редакция находится в одном дворе с хоккейным клубом, но при чем здесь злополучная четвертая шайба? А что, если бы она в конце концов была заброшена? Пришлось бы объявлять нашего журналиста национальным героем и сооружать на его малой родине бюст?..

Далее оратор обрушился на президента МХХК "Динамо". О недоразумениях в контрактах хоккеистов Дмитриева и Хаткевича с немецким клубом, допущенных Игорем Макаедом, первой недели три назад сообщила "придворная" газета. Анкуда про-дублировал историю, но дополнить ее новыми главами не сумел. Поэтому идем дальше.

Второе обвинение из разряда свеженьких: Макаед подозревался в дворцовом перевороте, т.е. в революционном захвате власти в белорусском хоккее. Трудно предположить, как президент клуба может стать президентом Федерации — это нонсенс, а свою нынешнюю должность Игорь Николаевич, по его словам, оставлять не собирается.

Оживил брифинг вопрос о 10000 швейцарских франков наличными, которые привез в Минск и вручил Анкуде генеральный секретарь ИИХФ Ян Эдвинссон. Ничего конкретного по этому поводу Евгений Кириллович, как и предполагалось, не сказал. В отсутствие информации поползли версии, согласно одной из которых, валюта ушла в закрома Госкомспорта. Странно, что в таких случаях неосведомленными остаются не только журналисты, но и другие руководители Федерации, члены ее исполнкома. Понятно, что ИИХФ послала в Минск деньги на проведение турнира с условием, что ФХБ с их помощью на должном уровне проведет турнир. Но мало того, что соревнования прошли с большими накладками, некоторые из участников, например, вся сборная Украины, жила здесь за свой счет. На этом направлении монолог Анкуды коснулся уже "неблагодарных" гостей. Соль пассажа сводилась к... Чернобылю, который "принесли" нам украинцы. Дескать, чего же они еще хотят?..

Много было переливаний из пустого в пурпурное и наоборот. А однажды Евгений Кириллович посетовал: "Мы повылетали отовсюду, откуда только возможно. Как мне теперь писать записки в Совет Министров с просьбой о помощи хоккею? У других зимних видов чемпионата мира на носу, Олимпиада в Лиллехаммере. А у нас что?"

Тут можно только почувствовать. Трудно быть голым королем и в таком виде писать записки в Совет Министров.

МИХАИЛ ФУНДАМИНСКИЙ

Белорусское дерби в российском чемпионате: нет счастья в своем Отечестве



На минувшей неделе в Новополоцке и Гродно состоялись ключевые поединки лидеров северо-западной зоны открытого чемпионата России. Впервые в официальных матчах лицом к лицу сошлись две белорусские команды, не без оснований претендующие на право называться по крайней мере второй, а может, и первой в стране.

Напомним, что "Химик" и "Неман" впервые встретились накануне сезона. В Минске на Кубке Федерации хоккея РБ земляки разошлись с миром — 2:2, а на турнире в Пензе победу праздновали гродненцы — 2:1. Но все это, безусловно, не идет ни в какое сравнение с календарными играми чемпионата. Заметим также, что обе команды практически обеспечили себе выход в следующий этап соревнований, а на повестку вышло желание нанести друг другу бока и доказать свое превосходство в свете грядущего национального чемпионата Беларуси. Исходя из этого, корреспондент "ПБ" навестил Новополоцк и Гродно.

В городе нефтехимиков близится к завершению строительство ледовой арены. В новом сезоне, судя по всему, "Химик" начнет принимать соперников в прекрасном Дворце. Незавершенный каркас, напоминающий могучую судоверфь Петра, уже дает представление о величии будущего сооружения. Широкие вестибюли, современное табло, буфеты, универсальные трибуны, позволяющие регулировать количество мест, великолепно оснащенный пресс-центр телефоном, телексом, ксероксом и баром... — проектом предусмотрено все. Заминка с тремя арочными (а всего их 12) перекрытиями, которые после очередного витка цен неизвестно подорожали, но останавливаются уже поздно. Процесс, как говорится, пошел.

А то, что хоккей в Новополоцке любят, — факт медицинский. В стужу и метель открытая ледовая площадка собирает полторы тысячи болельщиков. Зритель здесь — самый желанный гость. Его вниманию предлагаются программы, ежемесячная газета "Новополоцкий хоккей", увлекательный тотализатор.

...Самым заметным действующим лицом на площадке в первом матче соперников был подмосковный судья А. Зиновьев. Не только своими массивными габаритами, но и весьма своеобразной трактовкой правил. Впрочем, благодаря именно ему в начале первого матча остудились многие горячие головы, завершившие каждое столкновение рукопашным боем. Даже главный тренер новополоцан Юрий Перегудов, заполняя после игры традиционную анкету по определению шестерки лучших хоккеистов "Химика" в матче, назвал троих и задумчиво протянул: "Ну, и, наверное, арбитр..."

Кстати, с судейством Зиновьев связана некоторый случай, имевший место 2 октября на повторной игре "Химика" с брянской "Десной". Тот матч начался весьма необычно — у брянских хоккеистов на лед вышло всего... четыре игрока, а пятый — Юрий Чух (в прошлом гродненский игрок) отправился на скамейку штрафников. А ларчик просто открывался. Зиновьев удалил Чуха на две минуты за разговоры по окончании... предыдущей встречи. Брянцам арбитр "оружием" в отчетных поединках. Игрок команды гостей Павлюченко тоже не слишком вежливо обшелся с арбитром и был удален до конца игры за неспорттивное поведение. Все, с точки зрения хоккейного кодекса, верно, за исключением маленькой детали. Согласно правилам, удаленный с правом немедленной замены игрок тут же отправляется в раздевалку. Павлюченко тут и двинулся, но был остановлен грозным жестом судьи: "Назад!". Отсидывать пришлось на скамейке штрафников.

Поначалу подумалось, что новополоцкая молодежь повзрослала. Но "малолетки" малолетками и остались. Разве что запрятали подальше свои защитные маски. Говорят, что это делается с целью дезинформации соперника: пусть не думает, что против него играет "зелень". Но как быть с правилами, строго запрещающими игрокам в возрасте до 20 лет выходить на лед без защиты лица? Кстати, руководители "Химика" сокрушались, что молодежь после квалификационного турнира чемпионата мира не узнает — все растренированы. Впрочем, по их же словам, "масочники" у них погоды не делают.

В Гродно в ходе чемпионата возвратились уже практически все игроки, которые по различным причинам перед стартом покинули "Неман". Последними в этой когорте были Рашид Галимуллин и Руслан Тужиков. Первый

искзал хоккейного счастья на Урале — не нашел, затем попробовал заняться бизнесом, но попросился все же в "Неман". Повторный "дебют" пришелся на Новополоцк. Интересно, что с третьего периода повторной игры (после удаления до конца матча Павлюченко) Галимуллин занял свое привычное место в тройке вместе с Кошкиным и Аминовым. "Швейцарца" Тужикова тренеры пока не заслужили.

Оба новополоцких матча разворачивались по одинаковому сценарию. Полностью владея территориальным преимуществом, гродненцы никак не могли реализовать его в забитые шайбы. Виной тому отличная игра голкипера "Химика" Евгения Еграшина и расхлябанность нападающих "Немана" в завершающей фазе атак. Во второй день гродненцы закрутили такую карусель у ворот хозяев, что, казалось, тем не устоять. Но атакующий пыл их вскоре угас. Воспользовавшись этим, хоккеисты "Химика" спасли, на первый взгляд, уже безнадежно проигравший матч. Анатолий Варивончик, главный тренер "Немана", не скрывал своего разочарования игрой подопечных.

Переехав в Гродно, новополоцкане сменили форму (желтую — на темно-синюю), капитана (Приму — на Гусова) и результаты (ничья — на поражение). Первый по-настоящему голевой момент гости создали на последней минуте воскресного поединка. Весь ход игры шел под диктовку хозяев, которые словно убаюкивали соперника и приговаривали: "Мы забьем сколько захотим, а вы — сколько сиожете". Но Варивончик, тем не менее, устроил своим после матча разнос: "Играли, как сонные мухи: Перестали перед матчами собирать игроков на базу — сейчас это довольно-таки дорогое удовольствие — и вот результат: на игру приходят, будто после ночной разгрузки вагонов". Ясно, что не в лучшем состоянии духа находились и наставники "Химика".

Концовка четырехраундового поединка оказалась за явным преимуществом более старших по прежней иерархической лестнице гродненцев. Как ни оценивай перспективы и реалии междуусобных хоккейных "войн", все равно приходишь к выводу, что грядущий первый национальный хоккейный чемпионат страны (в него подключится и минское "Динамо") будет весьма интересен.

ВЛАДИМИР ЗАВАДСКИЙ

ЗОНА "СЕВЕРО-ЗАПАД"

ХИМИК (Новополоцк) — НЕМАН (Гродно) — 1:1 (0:0, 0:1, 1:0) и 3:3 (1:2, 1:2, 1:0)

17-18.11.92. Новополоцк. Спортивный комплекс "Химик". Судья — А. Зиновьев (Подольск).

ХИМИК: Еграшин; Решетко — Пачаунек, Татаринцев — Колесников — Каленицкий; Рунец — Тетерев. Прима — Гусов — Пигуловский; Берестень — Савко, Польшаков — Кириллов — Белкин; Ионин — Еркович, Козель — Губарь — Тарновский; Валуй.

НЕМАН: Емельянов; Ничихин — Путиленко, Полицинский — Пстыга — Ковалевский; Федотов — Леонтьев, Кошкин — Аминов — Павлюченко; Гиро — Невструев, Фролов — Сеньгов — Монахов; Салей — Чижов, Галимуллин — Кадыров — Зазулинский, Головинов.

ГОЛЫ у "Химика": первый матч — Колесников, второй матч — Каленицкий, Гусов; голы у "Немана": первый матч — Зазулинский, второй матч — Аминов. Полицинский, Ковалевский.

НЕМАН (Гродно) — ХИМИК (Новополоцк) — 4:1 (1:0, 2:0, 1:1) и 7:1 (4:0, 2:0, 1:1)

22-23.11.92. Гродно. Ледовый Дворец. Судья — В. Зверев (Гомель).

НЕМАН: Емельянов; Ничихин — Путиленко, Полицинский — Пстыга — Ковалевский; Федотов — Леонтьев, Кошкин — Аминов — Галимуллин; Гиро — Невструев, Фролов — Сеньгов — Монахов; Салей — Чижов, Головинов — Кадыров — Зазулинский.

ХИМИК: Еграшин; Пачаунек — Еркович, Тарновский — Колесников — Каленицкий; Рунец — Берестень. Прима — Гусов — Пигуловский; Ионин — Решетко, Белкин — Татаринцев — Деркач; Козель — Губарь — Валуй; Савко, Глушинский, Кириллов.

ГОЛЫ у "Немана": первый матч — Леонтьев, Голов